

CAPITAL

Epicor ERP 助仁興集團再創高峰 提升營運管理透明化 延續 60 年品牌傳奇

以品質及信譽為經營之道的仁興集團，50 多年來成功打造以品質優越而享譽國際的注塑機械品牌傳奇。在 60 周年這重要時刻，仁興更與著名商務軟體解決方案供應商 EPICOR 合作，期望透過整合營運數據系統，提升管理透明化，以配合集團的持續發展及應付愈趨激烈的市場競爭。

撰文 李兆祥 | 攝影 張展銳



高精度及高剛性的 SP-A 注塑機系列是仁興的重點發展產品，深受客戶多年的信賴，全靠梁永祥、梁達祥及梁偉祥（左起）全情投入鑽研開發，但要提升生產效率，還得要借助鄧永泉（右二）的 EPICOR ERP 系統和麥志輝（右一）所屬 Data World 的實施及支援服務。

仁興集團是香港注塑機械製作行業的始創者之一，由創辦人梁煙先生於 50 年代創立，一直專注研發注塑成型機，過去數十年業務穩步上揚，成功佔據業內領導者地位。仁興集團一直秉承「品質第一，信譽至上」的經營之道，力求「每一項工作及每一件產品，都能滿足每一個用戶的要求」，60 年來所研製的各式注塑成型機都以優越的品質而贏得國際市場的讚頌。90 年代初，仁興集團在深圳成立仁興機械（深圳）有限公司，自建廠房及購置進口生產設備，並獲取 ISO9001 品質保證，成為發展和研製各種精密優秀的注塑成型機、冷熱室金屬壓鑄機的領導者之一；今年集團位於佛山佔地二百畝的超級工業園將落成，到時除加強研製注塑成型機及金屬壓鑄機外，更計劃進軍其他精密機械的範疇。

仁興這名字在製作注塑機械行業內無人不知曉。仁興集團董事梁偉祥表示：「客戶都說我們的產品機械剛性、耐用性出眾，因此

以至二手市場都成為客戶的首選！」能夠得到客戶的讚譽絕對不是一朝一夕的事情。

時機成熟 引進ERP系統

經過 60 年穩步發展，仁興集團擁有的不但是多個重型設備製造基地、精湛的製作工藝，還有一個優秀的機械設計、製造及管理團隊。隨著是集團的業務迅速發展，數據和資料愈趨繁複，怎樣好好運用和處理以促進工作效率和生產進度成為了一大學問。此外，業內的競爭愈趨激烈、成本上漲和人才短缺等等問題，皆成為仁興集團未來業務發展的挑戰。集團抓緊時機決定引入管理更全面、分析能力更強的 EPICOR ERP 企業資源規劃系統，希望透過國際性的 ERP 系統和 Data World 細心周全的實施及支援服務，能夠進一步提升生產流程整合，助長整體營運效益。

「早在 80 年代仁興就有引進這種規劃系統的構思。」梁偉祥憶述：「不過當時的技術發展仍



仁興集團董事梁偉祥早就對資源管理系統感興趣，但直至有針對機械生產行業的 EPICOR ERP 系統出現，才放膽全面引入。

未及今天般成熟，才沒落實執行。」其時，集團有嘗試過引入 MRP 生產物料需求管理系統，但發覺仍有很多不足之處。「它只能照顧到存庫物料需求數據，不能與其他的會計、人力資源、物料供應等的數據相通並作整合；而且只能取得一大堆數字，缺乏數據分析，要我們花精神去理解和分析。」再者，當時的軟件系統未能配合企業以至市場上的急速變化，令仁興集團一直在這方面裹足不前。

經過梁偉祥及其餘二位董事不斷瞭解和與其他 ERP 系統作比較，最後認為 EPICOR 的 ERP 系統是最切合仁興集團的需要。另一董事梁達祥表示：「首先，EPICOR 是一家以美國為基地的公司，比較我們曾經接觸過的本港或國內 ERP 供應商，所提供的產品及服務更深入、細緻和全面；再者，在機械製作行業內，不少同業都已選用 EPICOR ERP 系統。」董事梁永祥又指出此際正好是集團擴充發展的重要時機，如果可以有一套更臻完善的國際化 ERP 系統，



仁興集團的管理層（左起）梁志健、梁達祥、梁永祥、梁偉祥及梁志康，祈望會有更遠大與時並進的發展。

將更有效支援管理層打理整個生產工序以至集團業務的運作，令業務可以持續穩固地發展。故此，仁興集團最終選擇了 EPICOR 這個發展完善的 ERP 系統。

掌握數據 分析扼要精準

梁偉祥表示：「當我們與其他 ERP 系統作比較時，EPICOR 更能配合我們企業的規模和行業性。Epicor ERP 系統更為適合我們這種機械生產商而設，其功能像度身訂造般照顧周到，由庫存、財務、生產、供應以至客戶資料等的數據分析、管理和運用都比較切合我們的需要。」

仁興集團指出他們提供多元化的生產模式，對掌握數據方面尤其關注。「準備接訂單時，公司需要翻查各種成本、庫存、資源、物料採購等等的資料，再加以分析和計算才可以向訂購客戶報價，這些工作都涉及不少人手和時間。在分秒必爭的市場上，如果我們可以透過系統充分掌握這數據，並能夠扼要、簡單而快捷地分析、管理、呈現數據，這便能大大提升我們的競爭力。」



EPICOR 香港、南中國及台灣區高級區域總監鄧永泉表示：「EPICOR 的 ERP 系統不但針對個別行業要求，更可進行『二次開發』，進一步滿足客戶的獨特需要。」

EPICOR 香港、南中國及台灣區高級區域總監鄧永泉指出：「EPICOR 正正符合仁興的要求，Epicor 其中的好處在於以企業儀表板 (dashboard) 等一系列較為圖像化的方式將複雜的分析數據展示，令管理層更易明白公司內部運作情況。」日後客戶更可以透過特有的 EPICOR Mobile Access 一以智能手機、平板電腦等流動通訊平台，於任何時間、地域和環境查看及執行 ERP 內的資訊和決定，進一步方便了解中型生產企業管理業務。「另外，EPICOR ERP 的預警能力高。例如，系統會設定安全倉數 (Safe Stock Level)，減低因為只缺一件物料而拖垮整個生產進度的情況出現；又例如，若某個生產程序出問題，系統會即時告知生產計劃經理，由他盡早重新排單，減低生產單延遲的可能性。」

支援全面 協助克服難關

仁興亦提及曾經嘗試過引進一些管理系統軟件，最後都是無疾而終，梁偉祥歸咎於決心問題。「但凡要執行一個全新的工作系統，既要不影響日常運作，又要重新學習及適應，員工和管理人員都要很大的決心。今次，我們更由管理層參與實施工程，期望透過我們積極推動，讓企業各部門能夠順利轉移到新系統的應用上。」

鄧永泉表示：「我們樂見管理層的積極參與，這亦是 ERP 成功上線的一重要基礎。而 EPICOR ERP 另一特別之處是容易實施，它的二次開發時間亦十分短，成本從而減低；另外，它的生產過程管理工具十分適合五金、塑膠及機械製造等行業。對從事注塑機械



Data World Solutions Ltd 董事及總經理麥志輝覺得再好的系統，都要有完善的實施及支援服務才能成功。「派出對個別行業有深入認知的顧問人員，可以為客戶提供更多解決問題的方案。」

製造的仁興更是適合不過。」

在執行實施及支援工作方面，跟 EPICOR 合作無間的 Data World Solutions Ltd 更為仁興集團提供這方面的服務，其董事及總經理麥志輝道：「我們以香港為基地，在深圳、上海等國內主要城市設有分公司和支援中心，會為選用了 EPICOR ERP 系統的客戶提供一站式培訓和指導等的諮詢及售後支援服務。我們會派出對 EPICOR ERP 系統和行業兩方面都有深入瞭解的顧問，協助仁興適應 ERP，並可以在短時間執行上線，加速他們體驗到從 ERP 系統得到的種種裨益。」

而且，在 EPICOR ERP 的協助和後期支援的幫助下，客戶可以得到短時間內上線、免卻額外支出、因應公司業務個別特性而作出迅速調校等等的好處。

瞭解到 EPICOR 的種種好處，仁興集團的管理層都大表信心。梁偉祥表示：「祈望你們幾個月後再來訪問，到時就可以向你們展示一個完善的 ERP 為仁興帶來甚麼效益！」

【C】